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Трифазні безщіткові двигуни набули надзвичайно широкого розповсюдь-

ження в умовах сьогодення. Наразі неможливо уявити сучасні засоби пересу-

вання, побутову техніку, будівельний інструмент або засоби механізації без 

використання автономних джерел енергії (високоефективних збірок Li-Ion або 

LiFePO4 акумуляторів на елементах 18650, 21700 або Li-Po акумуляторів різних 

конфігурацій). Розвиток виробництва технологічних АКБ був зумовлений 

необхідністю застосування трифазних безщіткових двигунів у електромобілях, 

електровелосипедах, електросамокатах, гіроскутерах, бездротових дрелях, 

перфораторах, кутових шліфмашинах. 

Для забезпечення ефективної роботи таких двигунів необхідним є вико-

ристання спеціальних контролерів, надзвичайно велику кількість яких 

представлено на ринку [1]. 

На кафедрі галузевого машинобудування та мехатроніки Національного 

університету Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка проводиться 

робота з розроблення, проектування, виготовлення та використання у навчаль-

ному процесі самостійно розробленого стенда для дослідження роботи три фаз-

них безщіткових двигунів, за основу керування яким взято широко відому 

платформу для аматорського конструювання Arduino Uno. Контролер Arduino 

використовується для створення сигналів широтно-імпульсної модуляції 

(ШІМ). 

При застосуванні трифазних безщіткових двигунів слід приймати до 

уваги надзвичайно великий струм споживання. Таким чином, при побудові 

стенда враховано необхідність використання H-мосту на потужних MOSFET 

транзисторах. Блок-схему роботи контролера трифазного безщіткового двигуна 

представлено на рисунку 1. 

Для розроблення принципової електричної схеми використовувалося 

програмне забезпечення EasyEDA [2] (рис. 2). 
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Рисунок 1 – Блок-схема роботи контролера трифазного безщіткового двигуна 

 

 
 

Рисунок 2 – Програмне забезпечення EasyEDA та принципова схема стенду 

 

Завдяки такому програмному забезпеченню стало можливим не лише 

розробити електронну схему, а й здійснити відладку, розроблення та моделю-

вання друкованих плат із попередньою їх візуалізацією (рис. 3). 

У процесі розроблення було прийнято рішення про розділення управля-

ючої та силової частини на різні модулі. 
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Рисунок 3 – Макет друкованої плати та її попередній вигляд 

 

Виготовлення друкованих плат за розробленими схемами було можливим 

за допомогою засобів програмного забезпечення (EasyEDA) шляхом 

автоматичної підготовки та відправки відповідного пакету файлів, але було 

втілене у вигляді методики використання фоторезистної плівки з ультрафіо-

летовим засвічуванням з подальшим травленням у розчині хлорида заліза. 

Загальний вигляд модулів стенда представлено на рисунку 4. 
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Рисунок 4 – Загальний вигляд виготовлених друкованих плат з установленими 

компонентами 

 

Висновки 

Розроблений стенд дає можливість проводити дослідження режимів та 

параметрів роботи трифазних безщіткових двигунів в умовах навчального 

процесу. 
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